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Svaz průmyslu a dopravy ČR je 
partnerem Pravda Capital při 
obchodování s povolenkami.                   

Zpracováno s využitím informací Pravda 
Capital, CO2e.com, Bloomberg a Point 
Carbon. 

 
REGISTR JE FUNKČNÍ, SPOTOVÉ OBCHODOVÁNÍ JE JEDNODUCHÉ A RYCHLÉ 
Implementace „Linking Directive“: do 13. listopadu 2005

Od středy minulého týdne je v České republice funkční 
národní rejstřík obchodování s povolenkami na emise 
skleníkových plynů, který na účtech jednotlivých osob 
shromažďuje jejich povolenky. Díky spuštění 
rejstříku můžou podniky, které již mají otevřený 
účet v rejstříku začít provádět jednoduché a 
rychlé transakce na spotových trzích. Podniky, 
které zatím o účet nepožádali, tak můžou učinit podle 
informací na web stránce rejstříku: www.povolenky.cz. 

Členské státy EU musí do 13. listopadu 2005 uvést 
v účinnost předpisy, které propojí Kjótský protokol a 
ETS (implementace „Linking Directive“ 2004/101/ES). 
Implementace určí, zda a jak se budou převádět 
kredity získané za projekty v rámci mechanismů 
Kjótského protokolu – Certified Emission Reductions 
(CER) za projekty Clean Development Mechanism 
(CDM) a Emission Reduction Units (ERU) za projekty 
Joint Implementation (JI) – na kredity systému ETS. 

Podniky v ČR se můžou zapojit do JI projektů tak, že 
najdou partnery z vyspělých signatářských zemí 
Kjótského protokolu, kteří u nich provedou investici do 
projektu vedoucího ke snížení skleníkových plynů. Do 
projektů CDM se české podniky můžou zapojit jako 
investoři do podobných projektů v rozvojových zemích. 
Investor a příjemce investice si pak podle dohody 
rozdělí kredity přidělené za snížené emise. Naše 
společnost nabízí poradenství, jak se zapojit do CDM a 
JI. 

ERU a CER by však neměly být vydávány za projekty 
snižující emise zařízení, která jsou součástí NAPu, aby 
se předešlo dvojímu započtení. Pro země východní 
Evropy, které můžou být potenciální příjemci investic 
v rámci JI, budou problém nepřímého dvojího 
započtení (např. hydroenergetický projekt nepřímo 
ovlivňuje emise tepelných elektráren, které jsou 

součástí NAPu) řešit právě národní implementace 
„Linking Directive“.  

Obchodování:  
Trh s emisemi oxidu uhličitého zaznamenal minulý 
týden nižší volatilitu cen než v předchozích týdnech, 
přičemž cena za EUA denně narůstala až do čtvrtku a 
v pátek klesla na pondělní hodnotu 23,05 € za EUA. 
Vlastníky změnilo 8,2 mil. povolenek, z čeho 18 % na 
burzách. 

 
Zdroj: Point Carbon 

Zahraničí: 
Italská energetická burza IPEX oznámila, že 
obchodování s plánovaným spotovým kontraktem na 
emise CO2 by mělo být spuštěno nejpozději lednu.   

Norská vláda oznámila, že bude financovat záchytné 
a skladovací stanice CO2 (CCS) pro plynovou 
elektrárnu v Kårstø a že další licence vydá jen pro 
elektrárny s CCS. 

Litevský rejstřík dostal od Evropské komise souhlas 
k přidělení povolenek na jednotlivé účty zařízení a stal 
se tak čtrnáctým funkčním rejstříkem v EU a po 
estonském a českém třetím ve východní Evropě. 

Český registr byl spuštěn! Máte již funkční účet 
u OTE? 
 Ano, povolenky již máme na účtu. 
 Ano, ale povolenky zatím na účtu nemáme. 
 Ne, ale o účet jsme již požádali. 
 Ne, zatím jsme o účet nepožádali. 

Odešlete kliknutím:  

Vaše odpovědi zůstanou důvěrné. Odesláním ankety 
získáte diskont na naše služby a zdarma anonymní 
výsledky ankety. 
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